



### **І.М. ГУДКОВУ — 70**

Виповнюється 70 років від дня народження Ігоря Миколайовича Гудкова, доктора біологічних наук, професора, академіка Української академії аграрних наук, Заслуженого діяча науки і техніки України, Лауреата премії імені М.Г. Холодного НАН України, завідувача кафедри радіобіології та радіоекології Національного університету біоресурсів і природокористування України.

І.М. Гудков народився 27 липня 1940 р. у селі Поздеки Кіровської області (Росія) у родині спеціалістів сільського господарства. У 1947 р. родина переїхала в Україну. У 1962 р. Ігор Миколайович з відзнакою закінчив факультет ґрунтознавства та агрохімії Української сільськогосподарської академії (тепер Національний університет біоресурсів і природокористування України). Після півторарічної роботи на Миронівській селекційно-дослідній станції у 1964 р. він поступив в аспірантуру Інституту фізіології рослин АН УРСР за спеціальністю радіобіологія і за 23 роки пройшов шлях від аспіранта до заступника директора інституту з наукової роботи. У передостанній рік виконував обов'язки директора інституту. У 1967 р. захистив кандидатську дисертацію, а в 1979 р. — докторську. У 1995 р. його обрано член-кореспондентом, а у 1999 р. — академіком УААН за спеціальністю радіобіологія.

У 1987 р. І.М. Гудков очолив першу на той час у СРСР вузькопрофільну кафедру радіобіології (з 2003 р. кафедра радіобіології та радіоекології), якою керує дотепер.

Ігор Миколайович — відомий у світі вчений у галузі радіобіології, радіоекології, фізіології рослин. Основні його наукові праці присвячено дослідженням проблем протирадіаційного біологічного захисту та відновлення рослин. Він встановив радіозахисні властивості солей деяких металів-мікроелементів, ненасичених вугле-

воднів, циклічних нуклеотидів, теоретично обґрунтував специфічні шляхи відновлення рослин після променевого ураження.

Після аварії на Чорнобильській АЕС у червні 1986 р. за постановою Ради Міністрів України І.М. Гудков очолював Міжвідомчу екологічну групу з моніторингу радіоактивного забруднення басейну р. Дніпро, з перших місяців заснування кафедри активно включився у виконання наукової програми «Сільськогосподарська радіологія», спрямованої на вивчення і ліквідацію наслідків в аграрній сфері країни Чорнобильської аварії.

І.М. Гудков — автор і співавтор понад 500 наукових праць з питань загальної радіобіології, радіобіології рослин, сільськогосподарської радіоекології, агроекології, фізіології рослин, у т.ч. 10 монографій, 12 підручників та навчальних посібників, 11 авторських свідоцтв і патентів.

І.М. Гудков є віце-президентом Радіобіологічного товариства України, з 1991 р. — членом Національної комісії з радіаційного захисту населення при Верховній Раді України, з 1992 р. — членом експертної ради з біологічних наук ВАК України, з 2001 р. — членом секції біології Комітету з присвоєння Державних премій в галузі науки і техніки. Він є членом двох рад із захисту докторських дисертацій в Україні і однієї в Росії, членом редколегій 7 наукових журналів, членом бюро Наукової ради з проблем радіобіології Російської академії наук.

**Відділення землеробства, меліорації та агроекології УААН  
Національний університет біоресурсів та природокористування України  
Київський національний університет імені Тараса Шевченка**